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Eliberat! 
 

Matei 8:28-34 
Marcu 5:1-20 
Luca 8:26-39 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

Isus se afla în drum spre o regiune de neamuri când a potolit furtuna. După furtună, au ajuns la țărm în 
Gadareneni, sau Gheraseni, care făceau parte dintr-un grup de orașe în principal grecești neevreice. 
Decapole era numele dat acestor zece orașe grecești.situat în ceea ce este astăzi Iordania, Israelul și Siria. 

Când Isus și ucenicii Săi au coborât din barcă, l-au întâmpinat un om posedat de un demon, cu un duh 
necurat. Cartea după Matei spune că au fost doi oameni, dar relatările din Marcu și Luca se concentrează 
pe un singur om. Ni s-au oferit detalii despre un anumit om. 

Bărbatul locuia în cimitir. Era gol; nu purta haine și era foarte fioros. El era de mult timp stăpânit de 
demoni și nu locuia în casă, ci în morminte. 

Discuta: 

Acest om era probabil bine cunoscut ca nebunul care trăia în cimitire sau morminte. Era înfricoșător, iar 
oamenii evitau complet această zonă. Nu lăsa pe nimeni să treacă pe acolo; nu puteai călători în această 
zonă, altfel erai oprit de acest om feroce. 

Oamenii au încercat să-l lege și să-i pună lanțuri, dar el a rupt lanțurile. I-au pus cătușe (legaturi metalice 
la glezne cu bile grele de metal și lanțuri) și le-a zdrobit. Era foarte feroce și foarte puternic și nimeni nu-l 
putea îmblânzi. S-a eliberat din aceste lanțuri și apoi diavolul l-a izgonit în pustie. 

Acest om era mereu în morminte sau în munți și plângea toată ziua și noaptea. Era chinuit și nefericit și se 
tăia cu pietre, așa că avea răni și cicatrici care sângerau. Acest om era prizonier în propriul său corp. Era 
controlat de demoni și striga după ajutor. 

 

Când L-a văzut pe Isus, omul a venit și s-a aruncat la picioarele lui Isus și I s-a închinat. Isus a poruncit 
duhului necurat să iasă din om. Atunci demonii au vorbit prin intermediul omului. Omul a strigat cu glas 
tare și a zis: „Ce vrei de la mine, Isuse, Fiul Dumnezeului Celui Preaînalt?   Te rog să nu mă chinuiești.”  
Era vocea omului; dar demonii vorbeau prin el. 

Relatarea lui Matei spune că demonii L-au întrebat pe Isus dacă a venit să-i chinuie înainte de vreme. 
Diavolii știu că timpul este limitat aici. Biblia a spus deja că diavolul și îngerii lui (demonii) vor petrece 
veșnicia în iazul de foc (Matei 25:41; Apocalipsa 20:10, 14). 

Isus l-a întrebat: „Cum te numești?”. El a răspuns: „Legiune”, pentru că era plin de mulți demoni. Legiune era 
un termen militar roman care însemna între 3000 și 6000 de oameni într-un regiment. Erau mulți demoni 
în acest om. 

Demonii L-au implorat pe Isus să nu-i trimită afară din regiunea aceea: în abis, sau în groapa fără fund. 

În depărtare se vedea o turmă mare de aproximativ 2000 de porci care pășteau pe munte. 

 

Discuta: 

Evreii considerau porcii animale murdare și josnice. Conform legii lui Moise, evreilor nu le era permis să 
mănânce porci pentru că erau animale necurate. Faptul că existau atât de mulți porci aici arată că era o 
regiune păgână. Sursele istorice spun că aceasta era o zonă foarte păgână, iar porcii erau probabil folosiți 
pentru sacrificii aduse zeilor greci și pentru hrană. 
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Eliberat! 
 

 

 
Demonii L-au rugat pe Isus să-i lase să intre în turma de porci (porci).  Isus le-a zis: „Duceți-vă!”. Demonii 
au ieșit din om și au intrat în turma de porci, iar toată turma a alergat în mare la vale. 

De la acest eveniment, cercetătorii au mers în această zonă și au descoperit unde cred că este locul exact 
în care s-a întâmplat. Au fost realizate videoclipuri care arată zona în care se crede că s-a întâmplat acest 
lucru. Este interesant de observat că porcii nu s-au aruncat pur și simplu de pe marginea unei stânci. Au 
alergat în mod deliberat pe un deal abrupt, apoi printr-o zonă plată de câmpie direct în apă. Datorită 
peisajului zonei, nu ar fi putut fi confundată cu o cădere accidentală de pe o stâncă, fiind evident că au fost 
împinși în mod deliberat în mare, unde s-au înecat. 

Păzitorii porcilor au văzut ce s-a întâmplat și au fugit. S-au dus și au spus tuturor în cetate și în sate ce s-a 
întâmplat cu porcii și ce s-a întâmplat cu nebunul (nebunii). 

 

Discuta: 

Ce-ar fi dacă aceștia ar fi porcii tăi? Ai cumpărat acești porci? Ce ai făcut cu acești porci? 

Ai fi putut fi un om care le-a vândut în piață pentru jertfe păgâne. Ai fi putut să le vinzi pentru carne în 
piață. Asta înseamnă o GRANĂ grămadă de porci. 

Ai fi supărat dacă toți porcii tăi ar muri? Cum te-ar afecta acest lucru financiar? Nu i-ai putea vinde pentru 
că sunt toți morți. Acest lucru i-ar fi costat pe proprietari mulți bani. 

Oamenii din cetate s-au speriat. Au venit și L-au găsit pe Isus, iar omul care fusese posedat stând la 
picioarele lui Isus. 

Faimosul nebun stă acum îmbrăcat, normal și în toate mințile, așezat și vorbind cu Isus. 

Vestea s-a răspândit repede, iar toți locuitorii orașului și împrejurimile au aflat despre aceasta. Știau că 
nebunul era acum normal, așa că toți porcii au fugit la moarte. Tot orașul a venit și L-a rugat pe Isus să 
plece; nu numai că l-au rugat, dar l-au și rugat pe Isus să plece.implorat Isus să plece. 

Cu excepția omului care fusese posedat de demoni. 

L-a implorat pe Isus să-l lase să vină cu el. Dar Isus i-a spus bărbatului să meargă acasă și să se întoarcă la 
prietenii lui. Omul acesta trebuie să fi avut familie și prieteni înainte să înnebunească. Isus i-a spus să 
meargă și să povestească despre lucrurile mărețe pe care Domnul le-a făcut pentru el. 

Isus și ucenicii Săi s-au întors în corabie și au plecat. Omul și-a continuat drumul și a străbătut toată 
Decapolele, spunând tuturor lucrurile mari pe care le făcuse Isus pentru el. Oamenii au fost surprinși și 
uimiți; probabil că omul avea reputația de a fi nebunul și toată lumea putea vedea acum că viața lui 
era...total schimbat (2 Corinteni 5:17; Isaia 61:1). 

Lucrurile stăteau altfel când Isus s-a întors în această zonă, mai bine de un an mai târziu. A ajuns în 
cetatea Ghenizaretului, care era una dintre cetățile din regiunea Decapole. Omul care nu mai era nebun 
trebuie să fi fost un mare martor pentru Isus, pentru că la a doua sa vizită oamenii l-au întâmpinat imediat 
ce a coborât din corabie. Dar de data aceasta l-au primit cu brațele deschise, aducându-I pe toți bolnavii și 
cei bolnavi ca să fie vindecați. Isus a călătorit prin sate, cetăți și prin toată țara și, când oamenii au auzit 
unde este, au adus bolnavi în paturile lor ca să-L întâmpine pe Isus. 

Când trecea prin cetăți, puneau bolnavii pe ulițe și rugau pe El să se atingă numai de marginile hainelor 
Lui. Și toți cei ce se atingeau de El se vindecau (Matei 14:34-36; Marcu 6:53-56). 
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Isus în poveste  
 

 

Când Isus se afla în drum spre această zonă, El a potolit furtuna de pe mare. În acea lecție, au fost arătate 
asemănări între povestea potolirii mării cu Iona. Iona se îndrepta spre Ninive, iar Isus se îndrepta spre 
această regiune a neamurilor. Isus a spus că singurul semn care va fi dat este semnul profetului Iona. 

Aceasta este prima dată când cineva a văzut autoritatea preluată asupra diavolului. Înainte ca Isus să vină 
în lume în trup, nu existau relatări despre cineva care să fi preluat vreodată autoritatea asupra diavolului. 
Până când Fiul lui Dumnezeu nu a fost prezent în lume, autoritatea nu era prezentă pentru a porunci 
demonilor (diavolilor, spiritelor) să plece. 

Tot poporul a fost cuprins de uimire și se întrebau unii pe alții: „Ce înseamnă cuvântul acesta? El 
poruncește cu putere și autoritate duhurilor necurate, și ele ies afară!” Luca 4:36 

Observați că în fiecare relatare a acestei istorii cu omul posedat de demoni, demonii Îi spun lui Isus: „Ce 
avem noi a face cu Tine, Isuse, Fiul Dumnezeului Celui Preaînalt?” Demonii L-au recunoscut pe Isus și au 
știut autoritatea pe care o avea asupra lor (Luca 4:41). 

 

Isus a dat și această putere ucenicilor în Numele Său: 

Și chemând pe cei doisprezece ucenici ai Săi, le-a dat putere peste duhurile necurate, ca să le scoată afară 
și să vindece orice boală și orice neputință. Matei 10:1 

Apoi a rânduit doisprezece, ca să fie cu El și să-i trimită să propovăduiască. Și să aibă putere să vindece 
boli și să scoată draci. Marcu 3:14-15 

Apoi a chemat pe cei doisprezece ucenici ai Săi, le-a dat putere și stăpânire peste toți demonii și să vindece 
bolile. Și i-a trimis să propovăduiască Împărăția lui Dumnezeu și să vindece bolnavii. Luca 9:1-2 

 

Toată puterea în cer și pe pământ i-a fost dată lui Isus (Matei 28:18). 

Ca și creștini și urmași ai lui Isus, avem aceeași putere și autoritate pe care Isus le-a dat-o ucenicilor Săi. 
Această autoritate ne este disponibilă prin puterea care este în numele lui Isus. 

„...Iată semnele vor urma pe cei ce cred: În Numele Meu vor scoate draci; vor vorbi în limbi noi; vor lua în 
mână șerpi; dacă vor bea ceva de moarte, nu-i va vătăma; își vor pune mâinile peste bolnavi, și se vor 
însănătoși.” Marcu 16:17-18. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 13.  Eliberați! 
 Citește Matei 14:34-36; Marcu 6:53-56 
 Isus s-a întors mai târziu în această zonă, iar oamenii au avut un răspuns diferit: 
 4.  Unde l-au întâlnit oamenii pe Isus? 
 5.  Ce i-au adus ei lui Isus? 
 6.  Cine a fost vindecat? 
 Isaia 61:1 
 Duhul Domnului Dumnezeu este peste mine; pentru că Domnul m-a uns să vestesc vești bune 
 celor săraci; El m-a trimis să vestesc eliberare celor captivi și deschiderea închisorii pentru cei 
 legați… 

 14.  Crede doar 
 Citește Marcu 5:27-34; Luca 8:44-48 
 1.  Îi cere această doamnă lui Isus să o vindece? 
 9.  Ce s-a întâmplat cu ea când s-a atins de Isus? 
 10.  Ce s-a întâmplat cu Isus când doamna l-a atins? 
 11.  Ce a spus Isus că a făcut-o sănătoasă? 
 Maleahi 4:2 
 Dar pentru voi, care vă temeți de Numele Meu, va răsări Soarele Dreptății, cu vindecarea sub 
 aripile Lui; veți ieși și vă veți îngrășa ca vițeii îngrășați. 

 15.  Ce ai? 
 1.  Cine se îndoia că va fi suficient? 
 2.  Ce voiau ucenicii să le spună oamenilor? 
 3.  Ce a făcut Isus cu mâncarea după ce a binecuvântat-o   și a mulțumit? 
 4.  Cât a mai rămas? 
 Psalmul 23:1-3 
 Domnul este păstorul meu: nu voi duce lipsă de nimic. El mă face să mă odihnesc în pășuni verzi, 
 mă conduce la ape liniștite. El îmi înviorează sufletul și mă călăuzește pe cărări drepte, pentru 
 Numele Lui. 

 16.  Dacă ești tu 
 1.  Ce i-a spus Petru lui Isus? 
 8.  Ce s-a întâmplat imediat ce au pășit în navă? 
 9.  După ce au văzut aceasta, de ce au fost ucenicii convinși acum că Isus era Fiul lui Dumnezeu? 
 Iov 9:8, 10 
 El singur întinde cerurile și calcă pe valurile mării. El face lucruri mărețe, neînțelese, și minuni fără 
 număr. 
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